Пояснювальна записка

Вивчення причин неуспішності в навчанні показало, що деякі учні вчаться нижче своїх можливостей. Одним із най продуктивнішим, найрезультативніших підходів у навчанні, вихованні й розвитку дітей є розвиваюче навчання. Програма цього курсу сприятиме розвитку пізнавальної сфери учнів, сприятиме інтелектуальному росту школярів молодшого шкільного віку.


Основні завдання курсу:

1. ознайомити з основними психологічними термінами.

2. розвивати пізнавальну сферу молодших школярів.

3. вчити організовувати та планувати свою діяльність.

Цільова група – учні 1-2 класів

Кількість учасників 10-12 чоловік

Кількість годин 17 годин
Кількість занять 17

Проводиться 1 раз у 2 тижні по 1 годині або 1 раз в тиждень по 0,5 годин.

Форма роботи: групова з використанням розвивальних вправ, ігор.


Упорядники : 
Наталія Лахман, методист Збаразького РМК 
Наталія Анишко – практичний психолог Бутинської ЗОШ І-ІІІступенів Збаразького району
Заняття 1

Я сприймаю світ.

Мета: дати поняття про основні види відчуття, ознаки відчуття; розвивати навики культурної поведінки.

Хід заняття.

1. Організаційна хвилинка.

2. Мотивація навчальної діяльності.

а) Відгадування загадок.

1.
 кругла куля 

має дві моргулі,

горбок, що нюхає,

і дірку, що дмухає



(Голова)

2.  Один говорить

двоє дивляться

двоє слухають.



(Рот, очі, вуха)

3. завжди в роті а не проковтнеш.

(Язик)

4. Вона все тіло накриває,

від холоду і спеки захищає





(Шкіра)

3. Бесіда

· Що ви бачите навколо себе? Чим ви бачите?

· Які звуки ви чуєте? Чим ви чуєте?

· Які звуки вам до вподоби?

· Які звуки вам не подобаються?

· Які звуки, на вашу думку, шкідливі для здоров’я?

· Які запахи ви відчуваєте?

· Який запах є твоїм улюбленим?

· А що вам неприємне на запах?

· Чим ви розпізнаєте смак?

· що вам смакує найбільше?

· Що не подобається на смак?

· Що ви можете відчувати доторком руки?

· Що ви робите, коли вам холодно?

· А коли спекотно?

4. Повідомлення теми, розкриття поняття «органи чуття».

Завдяки очам, вухам, носу, язику, шкірі людина здатна бачити, чути, відчувати запах, смак, речі на дотик, тобто сприймати навколишній світ.
Органи відчуття – 

Завдяки органам відчуття людина пізнає навколишній світ.

Окрім зору, нюху, слуху, смаку, дотику є ще відчуття спраги, голоду, та відчуття рухів на та положення тіла або частин у просторі.

Гра «Чарівна торбинка» 


(Діти на дотик визначають предмети).

Гра «Впізнай за запахом»

(Діти з зав’язаними очима відгадують, які продукти харчування їм пропонують).

5.  Фізкульт хвилинка 

6.
 Практична робота
Бесіда за малюнками
· Завдяки чому людина може сприймати навколишній світ? (Завдяки органам чуття.)

· Які ви знаєте органи відчуття?

Творче завдання.
· А тепер, подумайте, як здатність чути, бачити, відчувати смак, запах допомагає людям у професійній діяльності?
Малюнки: художник, музикант, кухар, парфумер, лікар, шофер.


Навідні запитання (у випадку коли дітям важко відповісти)

· Ким ви хотіли стати у майбутньому?

· Чому?

· Які органи відчуття особливо важливі для цієї професії?

7. Підсумки заняття

· Які органи відчуття є у людини?

· Для чого вони потрібні?

Заняття 2
Мої відчуття
Мета:
продовжити знайомство дітей 

з органами відчуття; довести необхідність

оберігати органи відчуття;

формувати у дітей навики бути уважними

до попереджувальних сигналів органів відчуття.

Хід заняття

1) Організаційна хвилинка.

2) Мотивація пізнавальної діяльності.

Гра «Відгадай їжу з зав’язаними очима.»

3) Бесіда за малюнками

· хто зображений на малюнках?

· Завдяки яким органам відчуття діти дізнаються про небезпеку?

· Чому ці ситуації небезпечні? Що може статися?

· Яких небезпек людина уникає, відчуваючи тепло і холод?

· Як ми знаємо про наближення транспорту, якого не бачимо?
· Як людина може відчути, коли щось горить?

· З яких небезпечних ситуацій рятує людину здатність бачити?

· Що пробувати на смак небезпечно для здоров’я? Чи можна їси недоспілі ягоди, овочі, фрукти? Чому?

Здатність відчувати речі на дотик, бачити, чути, відчувати запах, смак оберігає людину від небезпек.

4)
Фізкульт хвилинка. Вправа «Навпаки» Виконувати рухи, які називаю, а не показую
5)
Бесіда на тему: «Гігієна органів відчуття»

6) Практичні завдання на закріплення навичок знань.

· Робота з малюнками.
· Як казкові герої можуть нашкодити собі?

(Малюнки)

· Гра «Хто більше»
Переможець той, хто дасть найбільше відповідей на запитання (За правильну відповідь фішка)

· Що на смак солодке?

· А що гірке?

· Що на дотик колюче?

· А що м’яке?

· Що на смак солоне?

· А що кисле?

· що на дотик гаряче?

· А що холодне?

7) Підсумок заняття.

· Як органи чуття повідомляють нас про небезпеку?
· Чому слід, берегти органи відчуття?

· Як потрібно берегти органи відчуття?

Заняття 3
Розвиток сенсорних відчуттів

Мета: розвивати моторно-слухову пам’ять, уважність пов’язану з координацією слухового апарату і рухового аналізатора.
Хід заняття:

· Гра «РОЗВІДНИКИ»
Мета: розвиток моторно-слухової пам'яті, зняття рухового розгальмування, негативізму.

Хід гри. У кімнаті розставлені стільці в довільному порядку. Одна дитина (розвідник) іде через кімнату, обходячи стільці з будь-якого боку, а інша дитина (командир), запам'ятавши дорогу, повинна провести загін тим самим шляхом. Потім розвідником і командиром загону стають інші діти.

· Гра «ЧОТИРИ СТИХІЇ»
Мета: розвивати уважність, пов'язану з координацією слухового апарату й рухового аналізатора.

Хід гри. Гравці сидять у колі. Ведучий домовляється з ними, що коли він скаже слово земля, то всі повинні опустити руки вниз, якщо слово вода - витягнути руки уперед, слово повітря - підняти руки вгору, слово вогонь - здійснити обертання руками у ліктьових суглобах. Той, хто помилився, - програв.

· Творче завдання «Малюнок пальцями»

Мета: (див. у підр. для дошк.)

Заняття 4
Заняття з розвитку сприйняття.

Мета: навчити розрізняти геометричні фігури за формою, розміром, величиною, довжиною, висотою; розвивати просторові уявлення.

Хід заняття

1. Гра «Хто точніше?»

а) 
   Розкладають на столі геометричні фігури. Такі ж фігурки є у торбинці. Дитині показують будь –яку фігурку, а вона таку ж витягає з торбинки.

б) 
  У скриньку покласти декілька геометричних фігур: (коло,півколо, овал, трикутник, що має один тупий (прямий) кут, квадрат, прямокутник, ромб, трапеція і т.д.) різного розміру.

Одну з них дитина із заплющеними очима повинна витягнути, обмацати і сказати назву.
3. Для ускладнення дитині можна запропонувати фігурки, що зображають різні предмети, тварин, рослин, (рибка, пташка, квітка і т.д.)

2.
Гра «Розклади правильно»

Мета: розвивати уявлення про величину.

Розкласти предмети або картинки з їх зображенням у порядку зменшення або збільшення розміру. (Від великого до маленького і навпаки.)

3.
Гра «Порівняй предмети.»


Мета: навчити розрізняти предмети за величиною, довжиною, висотою, шириною; користуватися вимірювальними приладами. Учням пропонується порівняти різні предмети, що їх оточують, за довжиною, шириною,висотою та товщиною. Перед початком роботи обговорюються всі можливі варіанти вимірювання предметів: лінійкою, рулеткою, сантиметром, умовною одиницею (долонею, мотузкою, папірцем і т.ін.)
4.
Гра «Що де стоїть?»

Мета: розвивати просторові уявлення.


Пропонується описати положення різних предметів відносно себе та один одного, використовуючи при цьому просторові поняття відстані (далеко-близько, тут – там, глибоко - мілко), напрямок (вгору – вниз, праворуч – ліворуч, попереду – позаду, північ, (пд., зх., сх.)), положення предмета стосовно інших (на, над, під, попереду, за, між, біля, навколо, поруч, усередині, навпроти, назовні).

Можна допомагати запитаннями. повернути дитину або ж перевести в іншу частину кімнати і повторити.

Заняття 5-6
Тренінг розвитку розумових операцій (аналіз, синтез)


Мета: дати уявлення про розумові операції аналізу та синтезу, продовжувати розвивати навики аналізувати, синтезувати.

Хід заняття:

I. Організаційний момент.
II. Гра з метою підведення до нового матеріалу

«Що в цукерці.»

Слова з цього віршика ходили один до одного у гості. А коли поверталися то заблукали у темряві і не потрапили на свої місця. Що з цього вийшло:

На подвір’ї біля діжки

На кота напали мишки

Гарбузи на тин полізли,

По дорозі зайця згризли,

А дашок злетів з хлівця

І присів на горобця,

Ручка хлопчика вхопила

І вмочила у чорнило

А у клітці біля шибки

золоті співали рибки.

(І. Кульська)


Допомогти словам стати на свої місця.

ІІІ.
Повідомлення теми заняття

Діти, усі ви любите все досліджувати. Пригадайте, як вам завжди хочеться на деталі розібрати машинку, розкусити цукерку, щоб дізнатися, яка у ній начинка, погортати сторінки нової книжки. Все це ви можете зробити завдяки спеціальній роботі вашого мозку. Ця робота називається аналізом, тобто діями розкладання предметів на частинки. Потім ви, як правило, намагаєтесь зібрати все до купи, хоча це все не завжди вдало. Адже розібрати щось легше ніж скласти. Складання предметів з різних його частинок, як наприклад, з конструктора будиночок чи машинку, - це теж робота вашого мозку, яка називається синтезом, діями об’єднання частинок в одне ціле.
IV.
Закріплення нового матеріалу.

· «Фігури»
Учням роздається по 2 карточки, На одних – зображення певних геометричних фігур, а на других – ті ж самі фігури, тільки в більшій кількості і в іншому порядку.

Підкреслити однакові фігури одним кольором  або підкреслити однією кількістю рисок.

(Геометричні фігури можна замінити буквами, цифрами, іншими символами).

[image: image1]
· Намалюй будинок для казкового героя

пропонується намалювати будинок з геометричних фігур.

Виграє той хто більше фігур використав. Пояснити, що зображує кожна фігура.

· Комбінаторика

Звернути увагу дітей на малюнок і прочитати умови завдання: зобразити на аркуші паперу всі можливі варіанти послідовності розміщення фігурок, що позначають персонажі.

(6 – варіантів, 1 зображений на мал.)

Допомогти виконати завдання розповівши історію.

· Якось Лисеня, Зайчик, Ведмедик вирішили піти на зарядку. Стали вони один за одним і іншим. Але раптом Лисеня і Ведмедик не захотіли іти позаду Зайчика.
· Вони зупинились і стали сперечатися, але так нічого і не вирішили.

Допоможи друзям! Розтав їх один за одним у різному порядку стільки разів скільки це можливо. нехай, вони самі вирішують, що ім. потрібно. Щоб легше було малювати свої варіанти, використовуйте умовні позначення, які на малюнку.

Зайчик – 

Лисеня – 


Ведмедик –  
· Впр. «Знайди малюнок двійник.»

· Впр. «Вибір.»

Розбирати одне слово, яким правильно закінчити одне речення.

1. У чобітка є …(шнурок, пряжка,підошва, ремінці, ґудзик)

2. У теплих краях живе (олень, ведмідь, вовк, вовк, верблюд, тюлень).

3. У році …(24, 3, 12, 4, 7 місяців).

4. Місяць зими….(вересень, жовтень, лютий, листопад, березень.)

5. Вода завжди…. (прозора,холодна, рідка, біла, добра).
6. У дерева завжди є…. (листя, квіти, плоди, коріння, тінь).

7. Місто України… (Париж, Київ, Лондон, Варшава, Софія).

Оцінювання та інтерпретація.

Якщо відповідь на перше запитання правильна, ставиться запитання : «Чому не шнурок?» Після правильного пояснення відповідь оцінюється в 1 бал, якщо розв’язок не правильний 0,5 бала. Якщо відповідь помилкова, використовується допомога : учневі пропонують подумати і дати іншу, правильну відповідь. За правильну відповідь після другої спроби, нараховують 0,5 бала.

Оцінювання успішності:


7 - 6 б. – висока,

4 - 5 б. – середня,

4 – низька.

4.
Повторення вивченого.
· Чи подобається вам гратися конструктором, іграшками, які можна розкласти, а потім скласти?

· Чому?

· Вам цікаво знати з чого складається ваша іграшка?

· Яку мислитель ну дію ви виконуєте коли розкладаєте машинку на запчастини?

Гра «Проаналізуй предмет.»

· Назвіть частини з яких складається стілець?

· З чого він виготовлений?

· Хто і де виготовляє стільці?

· Для чого він потрібний?


Багато можна розповісти про стілець. Ваша розповідь про стілець – це виконання дії аналізу. Те що ви робили називається проаналізувати предмет.


Ваш мозок може не лише аналізувати а й синтезувати.

· Чи пекли ви з мамою тістечка?

· Як ви це робили?

· Що потрібно щоб його замісити?

· Що таке тісто? (Набір продуктів, які змішують і утворюють однорідну масу).

Дія коли ви об’єднуєте всі деталі в єдине ціле називається синтезом.

· Яку дію виконали коли розібрали машинку?

· А коли склали?

Заняття 7-9
Тренінг розвитку розумових операцій (узагальнення, порівняння, класифікація).

Мета: розвивати вміння узагальнювати, синтезувати, порівнювати та класифікувати різні поняття.

Хід заняття:

I. Організаційний момент.

II. а) Гра «Пошук спільного».(закріплення навичок). Навмання взяти 2 слова (човен порівняти тарілка) знайти найбільше спільних ознак. (Витвори рук людини, мають глибину).
Виграє той у кого список ознак більший,оригінальний.

б) Гра «назви одним словом»

1. Суп, каша, гуляш, кисіль - …

2. Троянда, конвалія, волошка - …

3. Штани, піжама, сорочка - …

4. Курка, гуска, індичка - …

5. Британія, Румунія, Франція - …

6. Яблука, груша, слива - …

7. Береза, дуб, осика, - …

8. Чобіт, туфель, валянок - …

9. Корова, кінь, свиня - …

10. Вовк, лисиця, ведмідь - …

11. Тернопіль, Львів, Київ - …

12. Математика, фізкультура, музика - …



в) Гра «Продовжи рядок», (закріплювати навички аналізу, порівняння).
1. Родичі:

2. Явища природи:

3. Міста:

4. Країни:

5. Ріки:

6. Звірі:

7. Птахи:

8. Транспорт:

9. Іграшки:

10. Рослини:

11. Дикі тварини:


г) Гра «Опиши,» (вчити знаходити характерні ознаки предмета, явища і т. д., розвивати навики синтезувати, порівнювати, узагальнювати.)




Наприклад: Школа – це навчальний заклад, приміщення, вчаться діти і т.д.

1. Шафа – 

2. Ракета – 

3. Холодильник – 

4. Дощ – 

5. Кішка – 

6. Правда – 

7. Сонце – 

8. Мама – .

д) гра «Спільне та відмінне.» (розвивати навички порівняння, вчити знаходити спільне та відмінне.) Пропонується 2 слова, знайти спільні і відмінні ознаки.
1. Птах – літак.

2. Сонце – місяць.

3. Учитель – учень.

4. Школа – магазин.

5. Ніж –виделка.


ж) Гра «Об’єднай за ознакою,» (розвивати мислення, операцію порівняння та класифікації, узагальнення.)




На столі вирізані зображення різних предметів, явищ і т. д. Об’єднати в групи за 1 ознакою.


з) Гра «Скорочення оповідання.» (вчити дітей знаходити головну думку, розвивати навички узагальнення).



Пропонується оповідання на вибір. 



Завдання: максимально стисло передати зміст.

(Як варіант можна придумати назву до оповідання.)

ІІІ. Враження від роботи.
ІV. Підсумок заняття.
Заняття 11
Особливості пам’яті

Мета: ознайомити дітей з видами пам’яті на доступних для них прикладах; вчити свідомо вдосконалювати пам’ять використовуючи різні засоби і методи.

Хід заняття:

І. Організаційний момент.

ІІ. Розминка.

· Який сьогодні день?

· Скільки учнів сьогодні в класі?

· Скільки в класі дівчаток? А хлопчиків?

   ІІІ. Повідомлення теми і мети заняття.


Уся інформація, яку відчуває і сприймає людина, фіксується, упорядковується і зберігається її в мозку і за потребою використовується надалі. Всю роботу допомагає виконати пам’ять (запам’ятовування, збереження, забування та відтворення).
Є такі види пам’яті:

1. Запам’ятовується і відтворюється


а) рухова


б) емоційна (пригадати як було весело і розсміятись)


в) образна (зорова, слухова, нюхова, дотикова, смакова) (тече слина коли пригадуєш яка смачна цукерка)


г) словесно – логічна (наші думки,поняття,судження).

2. За тривалістю закріплення і збереження:


а) оперативна (тати,негайно відтворити і зберегти ненадовго)


б) тривала – довгочасне зберігання.

3. Як процеси пам’яті включаються у діяльність:


а) несвідома (сама по собі)


б) свідома (коли ставите мету щось запам’ятати).

4. За усвідомленням змісту:

а) смислова (розумію те що пам’ятаю)


б) механічна (зазубрювання).

ІV. Вправи на зміцнення спостережливості і пам’яті.

1. Вправа «Намалюй з пам’яті» Пропонується описати певний предмет чи людину з пам’яті. Потім з’ясувати, що забули намалювати.

2. Вправа «Впізнай картинку» Показати кілька карток із зображенням тварин, предметів. Учні запам’ятовують, що зображено. Потім показують більше карток з іншими зображеннями. Потрібно вибрати ті, які показували спочатку.

V. Розвиток пам’яті, (корисні поради).


Діти, пам’ять можна розвивати, а для цього потрібно виконувати декілька корисних правил:
1. Завчай, прагнучи знати, став мету запам’ятати надовго.

2. Виділяй, порівнюй і групуй матеріал. Хто добре усвідомлює той добре запам’ятовує і довго пам’ятає.

3. Якщо отримав завдання у вівторок, а відповідати в п’ятницю, не чекай четверга – вивчи одразу, а напередодні повтори.

4. Завчай повторюй поки матеріал ще не забувся.

5. Коли вчиш, записуй, малюй схеми, діаграми, таблиці,графіки порівнюй з тим, що знав раніше.

6. Якомога швидше, намагайся відтворити матеріал, закривши книжку.

7. Використовуй асоціації, уяву, фантазію.

8. Після математики – вчи «Основи здоров’я», після мови  - читання: пам’ять любить різноманітність.

VI. Підсумки заняття. 
Заняття 12
Заняття з розвитку пам’яті.

Мета: розвивати у дітей усі види пам’яті, сприяти їх психологічному психологічному розвиткові; пробудити пізнавальний інтерес, прагнення до успіху, впевненість у своїх силах.

Хід заняття:

I.  Організаційний момент.

Впр. – гра «Вітання.» (Без слів з допомогою долоньки, погляду, смішки і т.д.)

ІІ. робота над матеріалом заняття.

1. Гра «Буріме».

Прочитати римовані слова. (Рима – подібні за звучанням закінчення слів.)

· хлопчик – горобчик;

· сонечко – віконечко;

· ромашка – пташка;

· сопілка – перепілка;

· краплинка – хмаринка;

· листочки – садочки.

На основі 1 з рим складемо коротенький віршик:


«В лісі чується сопілка – 


то співає… (перепілка)».
Далі:



«Миле наше сонечко



Заглядає… у (віконечко).»

Спробуйте самі з однією із рим записаних на дошці.

2. Гра «Склади віршик», (скласти віршик).

Мав Сашко гарненьку книжку,

Кинув раз її під… (ліжко).

Де лежала бідна книжка,

пробігала сіра… (мишка).

Стала мишка книжку гризти

Стала мишка книжку (їсти).

Звідкись взявся їжачок

Весь він був із… (колючок).

Він прогнав зубату… (мишку).

Врятував нещасну... (книжку).

Слава, слава їжачкові,

Соромно ж кому?... (Мишкові).



3. Вправа – гра «Запам’ятати слова».



Назви слова, що потрібно запам’ятати. потім скласти з них віршик – римовку. В житті так не буває, але гра слів допомагає кращому запам’ятовуванню.

Слова: птах, сонце, жовтий, товар, мідь, самовар.

Сонцю птах приніс товар – 

жовтий мідний самовар.


пригадати, які були названі слова, яке слово зайве. (Інші варіанти слів)

4. Гра – завдання «Що пропало?»

Показати дітям іграшки, можна переставляти, ховати. Діти визначають що змінилось.

ІІІ. Підсумок заняття.

Заняття з розвитку пам’яті.

Мета: розвивати всі види пам’яті, сприяти їх психологічному розвиткові.

Хід заняття.

І. Організаційний момент.

ІІ. Робота над матеріалом заняття.


1. Вправа «Запам’ятай і замалюй».
Протягом 3-5 сек. демонструються зображення простих геометричних фігур.
Після чого учні відтворюють це все в зошитах у тому ж порядку

(Для ускладнення кількість фігур збільшується, додаються інші об’єкти).

2. Вправа «Повтори навпаки».

Повтори слова навпаки:

сон, раб, село, річ, ніс, оса, коло, лом, міх, і т. д.

3. Гра «Відтворення за кодом»



а) Демонструються 5-10 знайомих предметів. Учні вимовляють в голос назву предмета і записують початкову букву назви кожного. Потім відтворюють слова – назви предметів за кодовим словом.



Н – д: ваза – осел –лінійка – годинник – аркуш – ВОЛГА.



Назви слова використовуючи ключове слово.



б) Діти за поданими словами придумують свої власні слова.



Н – д: весло, вовк, тощо.


Веселка, енергія, село,листок, осел (весло).



Варення, очерет, вилка, калина (вовк).

ІІІ. Підсумок заняття.
Заняття 13
Особливості уваги

Мета: ознайомити дітей з поняттям увага її особливостями; продовжувати розвивати уважність, спостережливість на уроках і в житті.

Хід заняття:

І. Організаційний момент.

ІІ. Мотивація навчальної діяльності.

·  Що робите на уроках?

· Чи подобається ходити в бібліотеку?

· Які книги любите читати?

ІІІ. Робота з темою.

1) Читання казки і бесіда за нею. 

Жили – були два хлопчики – Уважко і Неуважко. Але одному життя здавалося цікавим, веселим, легким, а другому було важко в житті: він все робив не так, як треба, йому часто робили зауваження.

· Кому з хлопчиків робили зауваження? 

Неуважко став сумний і невеселий. Летіла якось мудра сова тай запросила Неуважка у Лісову школу: «Я тебе там навчу бути уважним і розумним».


Мудра сова якраз вчила Ведмедя, Лисицю, Зайця, Білочку та Вовка креслити відрізки. Вони уважно послухали і накреслили: Ведмідь – 15 см., Лисиця 10 см., Заєць – 8 см., Білочка – 5 см., а Вовк – 12 см.

· Які звірі вчилися в школі?

· Які відрізки креслили звірі?

(У тій же послідовності відтворити).

2) Щоб все зробити звірі повинні бути уважними.

Особливості уваги.

Можливість займатися кількома справами одночасно вам дає така якість уваги як розподіл. Стійкість – особливість уваги яка дозволяє зосереджуватись на чомусь одному впродовж певного часу.


Увага – це коли зір, слух, думка спрямовані на те, що вивчається, на те що показують і розказують.

· А для чого й де потрібно бути уважним?

· Що залежить від уваги?
· Чому життя залежить від уваги?

· Сьогодні ми працюватимемо над розвитком уваги, а з нами і Неуважко.




3) Вправа»Закресли букву «О» та «І» на картках з віршами».

4) «Муха»

По черзі діти, які виконують роль мухи, рухають її вправо, вліво, вгору, вниз щоб не вийти з клітинок.

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	*

	
	
	
	
	


5)  Гра «Знайди помилки».
Знайдіть помилки у диктанті Неуважка і виправте їх.
«На уроці математики юрко одержав пятірку. Місто київ стоїть на березі річки дніпро. У ві ний час оксана любить вязати».

6) Діагностика уважності.

Прослухування оповідання В. Сухомлинського «Про що співав соловейко», (про дівчаток Олю й Ліду, що відпочивали в лісі).

Бесіда за змістом:

· Де дівчатка сіли відпочивати?

· Що взяли з собою їсти?

· Де вони поділи папір, в який були загорнуті бутерброди?

· Хто вчинив правильно?

· про що співав соловейко?

7. ІV Підсумок Уроку

Заняття 14-15
Заняття з розвитку уваги.
Мета: познайомити з поняттям довільна та мимовільна увага, розвивати обсяг, стійкість уваги; переключення уваги.

Хід заняття

І. Організаційний момент.

ІІ. Повторення вивченого.

· Що таке увага?

· Для чого вона потрібна?

ІІІ. Робота над новою темою.


1 Увага може бути довільною – це коли ви примушуєте себе зосередитися на певній дії чи предметі, але це вам не завжди вдається. 

Н – д: на уроці ви пишете диктант. Потрібно зосередитись на тому, що говорить вчитель. Хтось почав розмовляти і ви маєте примусити себе не звертати на нього уваги. За допомогою сили волі ви зосереджуєтесь на слуханні слів вчителя. Отже, довільна увага потребує докладання зусиль, щоб не припуститись помилок.


Є ще один вид уваги, коли не треба примушувати себе зосереджуватись на виконанні певних дій. Ваша увага сама по собі, без додаткових зусиль, зупиняється на чомусь цікавому. Така увага називається мимовільною, що відбувається поза вашою волею.


2 Навести приклади. Запропонувати дітям пригадати, що найчастіше привертає їх увагу на вулиці.


Наголосити, що саме довільна увага допомагає у навчанні.


3. Гра «Заборонені слова».


Не можна говорити слова «блакитний» і «білий». Не повторювати однакові слова у відповідях.

1) Чи були ви в лісі?
2) Якого кольору там трава?

3) Чи були ви в лікарні?

4) Якого кольору халати у лікарів?

5) Чи бачили ви кітку ромашки?

6) Якого кольору у неї пелюстки?

7) Якого кольору небо?

8) Якого кольору осіннє листя?

9) Якого кольору автомобілі?

10) Якого кольору листя соняшника?

11) Якого кольору сніг?

12) Яка зараз пора року?


Можна провести у вигляді змагання: Той ряд виграв, що найменше помилився.

4 «Карикатура» - гра.

Учням роздаються аркуші, на яких написано текст (кілька речень). У словах переставлені літери. Учням дозволяється прочитати текст одразу виправляючи помилки кольоровим олівцем. Потім діти обмінюються роботами і виправляють олівцем іншого кольору пропущені помилки.

5. Гра на розподіл уваги.

Діти виходять до дошки і намагаються написати цифри від 10 до 0, причому рахувати в голос від 0 до 10.

6.Графічний диктант.

Під диктовку діти малюють візерунок, не відриваючи руки від паперу.

7. «Будь уважним.» – гра.



Довільне розміщення дітей. На команди ведучого виконувати рухи:

· «зайчики» - стрибати,

· «коники» - тупати 1 ногою,

· «раки» - задкувати,

· «птахи» - махати руками,

· «лелека» - стояти на 1 нозі.

8. «Телефон» - гра.

Діти один одному на вухо говорять скоромовку. Остання дитина говорить в голос.
9. «Будь уважний» - гра.

Ведучий читає уривок з казки, змінюючи деякі слова. Хто помітив помилку піднімає червоні семафори.

10. Гра «Шерлок Холмс»

Діти по черзі розглядають вибрану дитину, а потім виходять з класу. На дитині, що її розглядали змінити декілька деталей (починати з 3-4). Знайти зміни.
IV. Підсумок заняття.

Заняття 16
Психодіагностичне дослідження уваги, пам’яті.

Мета: виявити швидкість розподілу і переключення уваги , її обсяг, стійкість у дітей; оцінити довільну увагу, а також визначити продуктивність зорової пам’яті дітей.

І. Тест «Коректурна проба».

Мета: виявити швидкість розподілу і переключення уваги, її обсяг і стійкість у дитини.


(Див. робота психолога з молодшими школярами. С. Коробко О. Коробко)

ІІ. Методика «Розташування чисел». 

Мета: оцінка довільної уваги.


Вправа 5 хв. Ви повинні розташувати у нижніх клітинках (пустих) числа у порядку зростання, які розміщені у хронологічному порядку в 25 клітинках верхнього квадрата.

Стимульний матеріал

	16
	37
	98
	29
	54

	80
	92
	46
	59
	35

	43
	21
	8
	40
	2

	65
	84
	99
	7
	77

	13
	67
	60
	34
	18


Бланк для заповнення з пустими клітинками.

Методика збільшення обсягу уваги.

Дивлячись на картинку, учні мають поліпшити і запам’ятати (демонстрація кожної картки 10 с) скільки крапок на ній поставлено і в яких клітинках. Після того, як учитель продемонструє картку, вони повинні скопіювати її в робочому зошиті у відповідній послідовності. Ставити ті крапки, які чітко пам’ятаєте? Якщо учень пам’ятає кількість крапок, але розташування деяких з них не пам’ятає, то він виставляє на полях відповідну кількість хрестиків.
Результатами оцінювання за загальною кількістю правильно поставлених крапок, зі всіх карток.

14-15 – правильно поставлених крапок, зі всіх карток.

10-13 – середній,

7-9 – нижчий від середнього,
До 7 – низький.

ІV. Зашифровані слова, Методика діагностування зорової пам’яті, довільної пам’яті.
Слова: квиток, вода, час, школа, дорога, магазин, сон, книжка, вогонь, чайник, телевізор, похід.

(Записувати слова з допомогою символічної позначки)

Відтворення слів: 12-11 – відмінно, 8-10 добре, 5-7 задовільно, менше 5 – погано.

V. Продуктивність зорової пам’яті.


Протягом 3 хв. Діти розглядають зображення 12 предметів.


Намалювати ті що запам’яталися.


Відтворено 2-3 малюнки – низький рівень, 3-5 середній, 6 і більше – високий.

Заняття 17
Підсумкове заняття

Мета: узагальнити знання учнів про пізнавальні процеси, формувати позитивне ставлення під час роботи в групах, розвивати творчі здібності. І. Організаційний момент.
ІІ. Розвивальні вправи.
ІІІ. Вправа «Телеграма».

· Що вам вдалося за період наших зустрічей?

· Над чим потрібно працювати.

Напишіть про це коротке послання, телеграму з 9 слів.

ІV. «Вправа віночок побажань»

V. Гра за вибором дітей.[image: image2.png]
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